

**Сергею Андреевичу Усатову — 50**

Усатову Сергею Андреевичу — главному нейрохирургу Луганской области, заведующему нейрохирургической службой Луганской областной клинической больницы, заведующему кафедрой нервных болезней и нейрохирургии Луганского государственного медицинского университета — исполнилось 50.

Родился Сергей Андреевич 6 сентября 1955 г. в г. Инта, Коми АССР в семье политических заключенных, освободившихся из Сталинских лагерей в 1953 г.

По окончании общеобразовательной школы в 1972 г. Сергей Андреевич поступает в Ворошиловградский медицинский институт, который успешно заканчивает в 1978 г. Сразу же после окончания института С.А. Усатов начинает работать врачом нейротравматологического отделения медсанчасти Коммунарского металлургического комбината.

В 1981 г. С.А. Усатов поступает в клиническую ординатуру по нейрохирургии, которую заканчивает в 1983 г.

С 1983 г. Сергей Андреевич работает нейрохирургом нейротравматологического отделения Луганской областной клинической больницы.

Своими непосредственными учителями в нейрохирургии Сергей Андреевич считает профессора Н.Е. Полищука и профессора В.П. Бондаря, под руководством которых С.А. Усатов, наряду с активной практикой, занимается научной деятельностью.

В 1986 г. С.А. Усатов защищает кандидатскую диссертацию: “Клинико-реоэнцефалографические сопоставления в динамике сотрясения головного мозга, полученного в состоянии алкогольного опьянения”.

С 1986 г. Сергей Андреевич работает в Луганском государственном медицинском университете в качестве ассистента, с 1994 г. — доцента курса нейрохирургии кафедры нервных болезней.

Сергей Андреевич с 1978 г. активно занимается практической деятельностью, будучи врачом высшей категории, а с 2001 г. — Главным нейрохирургом Луганской области, заведующим нейрохирургической клиникой Луганской областной клинической больницы.

В 1999 г. С.А. Усатовым организована и проведена на высшем уровне научно-практическая конференция Украинской ассоциации нейрохирургов.

С 1990 г. основным направлением практической и научной деятельности С.А. Усатова является нейроонкология, что реализовалось в его докторской диссертации.

С 2001 г. Сергей Андреевич реформирует и реорганизовывает нейрохирургическую службу Луганщины, что способствовало повышению ее эффективности, открыты специализированные отделения, улучшилось качество лечебной работы.

В 2002 г. С.А. Усатов защищает докторскую диссертацию “Исследование перифокальной

зоны глиом полушарий головного мозга с целью оптимизации их лечения”.

За время научно-практической работы С.А. Усатовым опубликованы более 50 научных трудов, он автор 10 изобретений, 50 рационализаторских предложений.

С.А. Усатов ведет активную педагогическую работу, преподает нейрохирургическую теорию и практику интернам, клиническим ординаторам. Сергей Андреевич также занимается практической и теоретической подготовкой молодых специалистов, нейрохирургов нового поколения.

Под руководством С.А. Усатова защищена кандидатская диссертация. В настоящее время Сергей Андреевич обучает нейрохирургов из Африки, Азии и стран Ближнего Востока.

С.А. Усатов — высококвалифицированный специалист. За время работы в нейрохирургии им достигнуты высокие успехи в микрохирургической технике, применены и освоены новые методики лечения больных с различной нейрохирургической патологией, это универсальный нейрохирург, владеющий всем объемом нейрохирургических операций.

С.А. Усатов принимает активное участие не только в жизни Луганского государственного медицинского университета и Луганской областной клинической больницы, но и в общественной жизни Луганской области, он ведущий телевизионной медико-публицистической программы “Здоровье важнее”.

Кроме медицины, у С.А. Усатова есть два важных увлечения — воспитание маленького сына и редкие, но результативные поездки на охоту.

Коллектив Луганской нейрохирургической службы уважает и ценит своего руководителя. Благодаря микроклимату, который создан Сергеем Андреевичем в коллективе, все сотрудники нейрохирургической службы с большой ответственностью относятся к работе, обеспечивая тем самым высокий уровень нейрохирургического обслуживания населения.

День своего 50-летия Сергей Андреевич встречает за операционным столом, а далее в кругу семьи и коллег.

Коллектив Института нейрохирургии, сотрудники Луганской ассоциации нейрохирургов, коллектив нейрохирургической службы сердечно поздравляют Сергея Андреевича Усатова и желают новых побед, крепкого здоровья, радости и благополучия.